

2022世界人工智能大会圆满闭幕

近150亿元产业项目签约

本报讯(记者 叶薇)以“智联世界,元生无界”为主题的2022世界人工智能大会昨天下午圆满闭幕。一批产业项目签约,总投资近150亿元。

闭幕会上,快手上海研发中心、幻身科技VR智能技术研发中心、清博智能元宇宙研究院等重点项目将聚焦元宇宙平台建设,加速产业创新。25个“上海人工智能代表性产业项目”重磅签约,其中8个项目现场签约,17个项目在元宇宙会场同步签约,总投资近150亿元。

在“金融生态圈助力新赛道启动仪式”中,十亿新赛道子基金募资启动,百亿信贷创新支持工具发布,助力新赛道产业发展壮大。

本届世界人工智能大会举办1场开幕式、2场全体会议、1场闭幕式,累计举办121场活动,构建了“会展赛育才”五大板块活动矩阵,浦江两岸多地协同,海内外会同频共振。这次大会论坛覆盖了技术创新、产业应用、法治伦理和生态建设4大领域,涉及30多个专业方向,包含AI+元宇宙、生成式AI、可信AI、脑机接口等当前人工智能全球热点议题。大会汇聚国内外人工智能领军学者、知名企业、国际组织代表等重量级嘉宾500余位,其中图灵奖得主4位,诺贝尔奖、菲尔兹奖、马尔奖得主各

1位,国内外院士80余位、顶尖高校校长20余位,百度、华为、高通、Meta等科技龙头企业负责人探讨产业创新趋势。

截至9月3日下午2时,37万人次线上体验元宇宙会展,700余家广电媒体和流量媒体播出大会盛况,辐射2000多家网络与自媒体,全网在线观看总人次突破6.38亿,实现“千网齐发、万人云聚、亿人同观”的效果。

李强代表市委、市政府感谢国家信访局对上海信访工作的指导和帮助。他指出,我们要认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,按照《信访工作条例》和第九次全国信访工作会议要求,结合“防疫情、稳经济、保安全”大走访、大排查,做好了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心工作。要认真践行人民城市理念,不断创新和发展人民建议征集工作,持续抓好征集渠道、工作机制、成果转化等方面的深化完善,打造全过程人民民主最佳实践地。要不断加强“家门口”信访服务体系,推动12345市民服务热线提质增效,以改革创新推动信访工作高质量发展。

李强会见国家信访局局长李文章一行

了解民情集中民智维护民利凝聚民心

跟上下游联动和协作非常紧密,能够更好地实现内容和技术的融合

游戏,能否成为元宇宙一个支点?

当你打游戏时,你在打什么?抛出这个问题,便也抛出了游戏背后的组成——设计、技术、应用。在元宇宙产业链中最有感知度的,是场景和内容,作为现实世界的模拟与延伸,游戏和社交领域是最先具备实现基础的元宇宙场景入口。

游戏不止于玩,游戏与人类文明相伴而生。2日,在“元宇宙万物生”游戏+AI+元宇宙高峰论坛上,以米哈游为代表的科创与文创企业展开头脑风暴——游戏和游戏技术如何面向未来。

科技常新

一款《原神》,开放世界的冒险游戏,真实世界的宠爱无限。它以“中、英、日、韩”四语配音,配以13种语言字幕,登陆全球超过200个国家和地区,是2021年和2022上半年被提及最多的游戏。

如果不是行家点拨,画面中的

阴影,便只是一层阴影。“阴影的边界太锐利了,我们就要做软。阴影是全黑的,而我们要加上色彩。半影区域有了颜色,并向全影区域渗透。”米哈游技术总监弋振中为大家抠细节。

腾讯游戏则从虚实互联的技术、场景、商业模式视角看虚拟场景与现实世界共生。你可以想象一场虚拟演唱会,粉丝和偶像在虚拟会议室,每个粉丝都是打开摄像头的,偶像本身是一个虚拟人,双方可以做到在实时互动。这已被基本实现的场景,其实对人类未来的许多真实活动有着很大的参考意义。

文化永生

在数字化发展的今天,移动技术和数字技术都在日新月异,游戏技术也可能助力把资源数字化进行广泛传播。中国音像与数字出版协会常务副理事长兼秘书长敖然介绍:“国家这两年发表一系列

意见,包括文化大数据工程、全面梳理中华文化资源,把文化资源数据化、文化实体化,游戏技术也一定在其中体现强大的力量。”

以《原神》为例,其中的许多场景已经把很多资源数字化,而且做得非常鲜活。即便没有去过张家界,没有去过桂林也可在游戏里畅想这个世界。所以,不少国外玩家都在线上表示一定要组团踏入这两处真实的中华风光。游戏技术与更多优秀中国传统游戏资源相结合,在文化永生方面创造更多游戏场景,使这样的场景走入更多人的生活和精神世界,这将是当代数字化文化生活的重要组成部分。

想象无限

元宇宙赋予人们极大想象力,在虚拟现实和增强现实技术加持下,虚实融合概念结合游戏技术,通过物理空间去中心化和内容社区这样的综合体形成图形空间沉浸、故事空间沉浸甚至社交沉浸。

万事皆可元宇宙,这句话怎么理解?万物可能在元宇宙存在,但是无法构建元宇宙。在创建元宇宙过程中,需要一个支点撬动整个生态,而游戏可能成为一个支点。那游戏如何成为这个支点呢?元宇宙核心要素在于内容和

技术两个层面——内容向元宇宙提供存在的价值和意义,技术帮助元宇宙完成世界搭建和进入通道。搭建元宇宙是异常复杂的工程,需要很多合作方参与。游戏是现阶段能够将内容和内容融合最好的行业之一,因为它跟上下游联动和协作都非常紧密。

因此,游戏在行业上的地位,使之成为适合搭建元宇宙的发起方。元宇宙发展也需要大量投入推动,需要布局元宇宙产业具备强大的变现能力、成熟的商业模式和高用户规模,从这些角度,游戏产业可以被看作适合的支点。本报记者 华心怡

人工智能让城市好“看”又好“玩”

风语筑用科技创意在真实世界和元宇宙中打造网红地标

科技让上海更好玩

今年风语筑最让人难忘的作品莫过于他们为浦西之颠“上海白玉兰广场”打造一场AR秀,那是在经过与疫情的斗争后,风语筑用一场AR秀与大家一起见证共克时艰的胜利。当炫丽的烟花在上海的夜空绽放,公路高架开始恢复往日的川流不息,可爱童趣的AR“大白”跳着刘畊宏的健身操伴随着动感的音符,每颗心同频共振,魔都一如既往地好玩。

平日,如果你漫步杨浦滨江,走进人民城市建设规划展示馆,那里曾是“祥泰木行”旧址,经过风语筑的设计,老房子如今也能玩上高科技。一条“时光走廊”,选取生活中的不同场景、杨浦的标志点位,以动静结合、今昔对比的“照片墙”形式,展现杨浦市民的往昔记忆、当下生活与未来畅想。三个半开放式的“影像展示盒”,综合呈现杨浦滨江

世界人工智能大会首次在元宇宙数字场景中呈现,为大会打造元宇宙平台正是来自上海的风语筑文化科技股份有限公司。“元宇宙”“人工智能”……听上

去是高科技,其实它们就在我们身边。上海有许多网红地标中的“时光走廊”“数字飞屏”等项目,风语筑早已用科技让大家玩得不亦乐乎。

的历史变迁,观众站在地面感应点,地面光线交汇的同时就能实现影片的播放。

上海中心大厦的观光体验厅,也是风语筑近年来得意的展示设计作品之一。站在546米的超高观景台,通过风语筑的技术手段,游客可在同一个地标位置用城市全景、VR全景、拍照识别等趣味方式深度“阅读”上海,包括黄浦江两岸(浦江45公里)、苏州河两岸、豫园、外滩、人民广场、杨树浦水厂等30个上海地标。

不仅在真实的世界里打造网红地标,风语筑在元宇宙中也开始为人们构建网红地标。位于奉贤的“元宇宙城市客厅”,市民可在与

线下展厅联动的虚拟会客厅空间内,参观了解奉贤区域文化历史和奉贤新城言子书院、“海之花”市民活动中心等重点项目。今年初,风语筑推出了面向M世代用户开放运营的虚拟艺术世界——风语筑元宇宙数字艺术馆,该馆引入国内外顶尖数字艺术家,用户可以在其中购买数字艺术藏品。

创意为全国推品牌

走出上海,风语筑在文创方面的作品已经基本辐射到了全国范围。比如,他们为山东省胶州市的板桥镇曾经打造了一幅《板桥镇繁华图》,很多人乍一看这幅“图”会以为

是著名的《清明上河图》,实际上这是创作人员根据历史材料,重现了百年前板桥镇港口的样貌。在这幅会动的“画”中,可以清晰地看到港口悬挂的“市舶司”的旗帜,这相当于现在的海关。货物从船上卸下之后,脚夫们在空地上清点货物,将其装上马车,穿过板桥镇,运往北京和天津。同时,设计师通过建模、真人动作捕捉,以及后期蒙皮等大量工作,让这幅“画”集结了板桥镇从早到晚、一年四季的变化,让人惊艳。如今这幅作品已经在胶州成了网红打卡点,为了让上海的观众也能感受到,风语筑在本部大厦也安放了一幅“复制品”。

除了胶州,风语筑还为兰州城市规划展览馆制作了一部名为《金城兰州》的4D电影,影片以直升机的视角,通过声、光、电和模拟场景,带着观众在兰州壮阔的历史、亮丽的现在、璀璨的未来中畅游。上海的观众也可以去上海风语筑大厦体验这部影片。截至目前,风语筑已在全国范围内打造了上千座数字化体验空间,其中浙江放语空乡宿文创综合体、山东肥城市民中心等也都已经成了当地的网红打卡点。

此次风语筑为世界人工智能大会搭建的元宇宙平台,也是凭借其技术手段的优势,以“张江科学城-张江科学会堂”和“上海自贸区-临港国际会议中心”两大现实场景为基础,让用户实现高度沉浸感的线上互动体验,也让世界感受到中国科技的硬实力。

科技的不断探索,归根到底还是为人谋福利的。风语筑常务副总经理王正国说:“利用数字孪生等技术,在虚拟空间中打造真实城市的延伸,使其成为全新的市民公共空间,这也是风语筑探索出的城市元宇宙本土化发展路径。”未来,风语筑还将继续推进科技与创意相融,在上海乃至全国为大家带来更多精彩有趣的体验。本报记者 吴翔